Ceremonia de reconocimiento de años de servicio

Me es muy grato dirigirme a ustedes hoy en esta Ceremonia de reconocimiento por años de servicio a los funcionarios y funcionarias del Departamento de Ingeniería de Minas de la Facultas de Ciencias Físicas y Matemáticas de la Universidad de Chile.
Esta idea, debo decir, partió de quien desde mi perspectiva, fue un muy buen Director: el Prof. Aldo Casali. Un día me reuní con él y me indicó que una de las actividades que se había perdido era precisamente ésta: el reconocer los años de servicio de nuestros funcionarios y funcionarias. A mi me hizo perfecto sentido y hoy tengo el orgullo y el honor de realizar la actividad. 
Si bien, hoy reconocemos en especial a quienes cumplen 10, 20 y 30 años de servicio, quienes aún no llegan a estos hitos, espero que esta iniciativa les recuerde otros beneficios que están recibiendo o están por recibir. Mi labor como Director es justamente el proveer de las mejores condiciones laborales para que todos y todas desarrollen su potencialidad al máximo. No quiero menos que eso. 
Es curioso lo poco que reconocemos algo positivo de las personas que están a nuestro alrededor y si lo hacemos, a veces, no lo decimos a viva voz. Sabemos que el reconocimiento para la persona que lo recibe es una inyección de motivación, de entusiasmo y de satisfacción personal, y de ahí lo relevante para mi de esta Ceremonia.
No somos conscientes muchas veces de cómo nuestra labor repercute en la vida de otros. Quiero que sepan, que su labor es parte importante en el engranaje que mueve a este Departamento. Que cada estudiante que ha pasado por nuestro equipo lleva una parte de ustedes.
Habitualmente, y tal vez es un aspecto al parecer casi endémico de Chile y/o Latinoamérica, cada vez que uno pregunta por el trabajo de otra persona, tendemos a ver el lado negativo. Siempre está ese pensar pesimista. Valoren su trabajo y valoren también el trabajo de la persona que trabaja al lado. 
Mi invitación hoy es a valorar cada uno realiza, a dejar de compararnos, facilitar la gestión interna y promover la buena convivencia. Seguramente internamente hay muchas historias, algunas felices y otras no tanto. Les quisiera pedir que hagamos un reset y tratemos de comenzar de nuevo.  
Algunos y algunas de ustedes me han comentado que no saben quién es quién en este Departamento. Especialmente con la llegada de nuevos profesores y profesoras. Organizaremos una pequeña actividad, donde todos nos presentemos y nos conozcamos. No es necesario grandes ocasiones para hacer algo así. Lo haremos a la brevedad.
En cada discurso que he escuchado últimamente, todas las personas hablan de los difícil que ha sido la pandemia en todos los sentidos. Pero tenemos que aprender a adaptarnos y no seguir postergando oportunidades. En noviembre organizaremos un almuerzo para todos y todas los y las funcionarios. Me interesa generar esos espacios para que todos y todas conversen. 
Posiblemente en estos años el camino algunas veces ha sido difícil, pedregoso, solitario y muchas veces ingrato, sin embargo, cada uno de ustedes permanece con nosotros.
Es imposible no reconocer:
· La entrega que la Sra. Lily tiene al realizar su trabajo
· La constancia y disciplina que veo en Juan Francisco cada vez que entro a la oficina administrativa.. además que le gusta la buena música… y eso también se valora
· La energía y excelente disposición que tiene David Veloz
· La alegría y ese positivismo que tiene Marco Cáceres
· El profesionalismo que tienen Verónica e Ingrid trabajando por nuestro postítulo
· Lo enérgica y divertida que es la Sta. Carol en postgrado
· La tranquilidad que me da al ver a la Sta. Gloria Jiménez a cargo de pregrado…. La Sta. Gloria y Sta. Carol son más de Ricardo Arjona… pero nadie es perfecto… y es de muchos nosotros el placer culpable
· Lo activa que es Paula escribiendo en su PC y hablando conmigo en forma simultánea
· Las ganas de aprender que veo en Gloria Crisóstomo
· La perseverancia de la Sta. Anisse Pizarro cada vez que debe aprender nuevas técnicas en el laboratorio
· Lo matea que veo a Marcela haciendo su trabajo
· Lo respetuoso que es Don Mario
· El corazón y alma que pone Javier Gutiérrez en cada actividad donde todo debe salir a la perfección
· Lo atento que es Samuel Velázquez cada vez que se le llama, la mayoría de las veces por algún problema con el PC
· La cordialidad que veo cada vez que me encuentro con Don Carlos, la Sra. Eugenia (o Kenita) y la Sra. Fresia
· Lo atenta que es la Sta. Flavia
Todos y todas tienen características que los y las hacen especiales a los ojos de esta dirección. 
A los tres estamentos, administrativos, técnicos y auxiliares, quiero decirles que estoy trabajando para ustedes, viendo oportunidades de mejora. Algunas personas ya están viendo los frutos. Otras están por hacerlo.  
Finalmente, es para mi muy importante que me digan las cosas. Probablemente hay cosas que no voy a querer escuchar, pero díganmelas de todos modos. Tienen todos y todas mi confianza y apoyo al 100%. A veces es mejor y más fácil callar las cosas. Se siente más cómodo. Que esa comodidad, que ese calor del silencio no apague sus voces.
Hoy este Departamento, el Departamento de Ingeniería de Minas de la Universidad de Chile, los reconoce y se saca el sombrero por todo el esfuerzo que sus funcionarios y funcionarias ponen en el día a día.  
Seamos el equipo que siempre hemos querido ser. Seamos todo lo bueno que podamos ser. 

Gracias.
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